

Posudek bakalářské práce

Daniela Merklová

**Regionální diference hospodářství vybraných provincií Kanady
od 80. let 20. století do současnosti**

Předložená bakalářská práce se zabývá problematikou socioekonomického vývoje Kanady a podrobněji pak i čtyř vybraných provincií na konci 20. století a zaměřuje se především na hledání změn jejich postavení v ekonomice Kanady. Práce obsahuje celkem 69 stran textu (včetně tabulek, grafů, map a obrázků), seznamu použitých zkratk a seznamu literatury z níž studentka čerpala a navíc přílohy ve formě devíti podrobných tabulek.

Text práce je vhodně rozdělen do pěti hlavních kapitol, kdy každá kapitola se zabývá určitou problematikou, která souvisí s tématem populačního a hospodářského vývoje čtyř vybraných nejvýznamnějších provincií Kanady a obecně Kanadou, ať už teoreticky nebo analyticky. Dvě hlavní kapitoly jsou navíc rozděleny do několika podkapitol mapujících podrobněji daná témata.

Úvodní poměrně málo obsáhlá část práce je zaměřena na hypotézu práce, hlavní cíle práce a výzkumné otázky, charakteristiku datové základny a přehled hlavní literatury, z níž bylo v práci čerpáno. V této jediné teoretické části práce mi schází podrobnější vysvětlení metodického zázemí, důvody proč byla vybrána metodika, kterou studentka použila. Případně i jiné možnosti řešení této problematiky z literatury.

Druhá část práce, první analytická, se věnuje obecnému hodnocení socioekonomických charakteristik a vývoje celé Kanady. Kapitola je rozdělena na podkapitoly zaměřené na charakteristiku regionálního členění, obyvatelstva a hospodářství USA a shrnutí zjištěných výsledků.

Stěžejní částí práce je třetí analytická kapitola věnující se srovnání hospodářského vývoje čtyř nejvýznamnějších provincií Kanady - Ontario, Quebec, Alberta a Britská Kolumbie. V té se studentka věnuje jednak hodnocení situace mezi lety 1980 až 2006, ale i hledání příčin změny postavení jednotlivých vybraných provincií, kdy největší hospodářský rozvoj zažívají provincie Alberta a Ontario, zatímco provincie Quebec v celém sledovaném období za ostatními zaostává. Autorka potvrzuje, že v Kanadě platí trend populačního i hospodářského přesunu z východních provincií do západních provincií. Je samozřejmé, že bakalářská práce nedokáže postihnout všechny aspekty tohoto vývoje, ale domnívám se, že studentka se tohoto úkolu zhostila velice dobře a případně si připravila i dobrý odrazový můstek pro další výzkum a následující diplomovou práci.

V závěru práce jsou velmi dobře shrnuty poznatky, k nimž studentka v průběhu práce dospěla, je potvrzena hypotéza práce doplněná stručným výkladem a odkazem na kapitoly, které danou problematiku řešila a byly zodpovězeny i otázky, které si studentka v úvodní části práce položila.

K práci mám ještě několik obecných poznámek:

1. v první kapitole autorka používá špatně odkaz na literaturu – např. Rydvalová 2001 nebo M. Bone (2005) ačkoliv v další části práce již studentka používá odkaz na literaturu správně např. Bone (2005);
2. v úvodním anglickém shrnutí práce je uveden název Přírodovědecké fakulty jako „Faculty of National Science“ ačkoliv se správně používá „Faculty of Science“;
3. některé použité anglické výrazy nejsou v textu vysvětleny, což pro někoho, kdo anglický jazyk neovládá může být zmatečné a v některých případech je to navíc i zbytečné např. „Central Metropolitan Areas“, „Statistics Canada“ a další;
4. v textu se příliš často opakuje slovo „klastř“ např. na straně 19 je použito 5x v jednom odstavci, možná by stálo za to nahradit ho i jinými ekvivalentními slovy např. seskupení, ale našly by se i jiné vhodné výrazy;
5. autorka ve své práci několikrát hodnotí zaměstnanost a nezaměstnanost, při hodnocení v tabulkách a grafech však používá relativní hodnoty v % a tedy se nejedná o nezaměstnanost (která se udává v absolutních číslech), ale o míru nezaměstnanosti, resp. míru zaměstnanosti;
6. v textu se několikrát opakuje odkaz na literaturu, která v seznamu literatury chybí např. Rydvalová (2001), The Globe & Mail, 2006 Census of Canada a další;
7. v mnoha tabulkách, které se zabývají exportem a importem studentka uvádí jako zdroj „Industry Canada: www.strategis.gc.ca“ zatímco v seznamu literatury se jedná o zdroj uváděný jako „Industry Canada – Strategis“;
8. v textu se objevuje i několik pravopisných chyb jako „ USA umožňovali.“ nebo „Některé z vodních elektráren vznikli....“;
9. v seznamu zkratk chybí vysvětlení zkratky „SEO“, která je v práci několikrát použita;
10. v textu je poměrně dost překlepů, chybějících písmenek nebo přebývajících slov, což bohužel značí, že práci nebyl asi věnován dostatečný čas.

I přes výše zmíněné nedostatky, které však mají většinou charakter formálních chyb, se domnívám, že téma bylo v rámci bakalářské práce dobře zvolené, ať již svojí obtížností, geografickým zaměřením, ale i možností navázání a hlubšího řešení tématu v magisterské práci.

Autorka prokázala dobrou schopnost výběru tématu, jeho zpracování, práce s literaturou i statistickými daty, a proto doporučuji práci k obhajobě.

Navrhuji hodnotit práci stupněm chvalitebným.

V Bílině 17. června 2007

Mgr. Zuzana Bařtipánová

Posudek bakalářské práce

Daniela Merklová

**Regionální diferenciace hospodářství vybraných provincií Kanady
od 80. let 20 století do současnosti**

Autorka prokázala dobrou schopnost výběru tématu, jeho zpracování, práce s literaturou i statistickými daty, a proto doporučuji práci k obhajobě.

Navrhuji hodnotit práci stupněm velmi dobře.

V Bílině 17. června 2007

Mgr. Zuzana Bařtipánová